

搭建全民反诈“三张网” 全力守护群众“钱袋子”

为有效应对辖区内多发的电信网络诈骗犯罪，淮舜公安分局靠前一步，主动作为，结合辖区实际聚焦防范治理，坚持“防为先、防为上”，强化预警劝阻，坚持统筹资源，织密“全警+全民”、“预警+劝阻”、“线上+线下”三张防范网，坚持打击遏制，建立全方位、广覆盖的反诈宣传体系，落实“警格+网格”预警劝阻机制，全面提升防范治理电信网络诈骗违法犯罪的能力水平，全力守护辖区职工群众“钱袋子”。

“全警+全民”全覆盖，构建警企反诈“一盘棋”

为构建辖区全民反诈新格局，淮舜公安分局充分分析辖区实际特点，警企联合，积极推动淮河能源控股集团有限公司党委及下属单位先后制定多部防范治理电信网络诈骗相关专项行动实施方案，进一步完善辖区企业防诈体系，积极有效配合分局开展防范电信网络诈骗工作。同时，分局进一步压实工作责任，制定并下发防范治理电信网络诈骗文件，把分管领导、机关各部门、各派出所捆绑作业，实现全警参与、细化任务、分片负责、责任到人，实现人人肩上有责任。

“预警+劝阻”齐发力，构建科技反诈新体系

伴随着科技发展，电信网络诈骗手段日新月异。2019年开始，淮舜公安分局积极探索防范电信网络诈骗新模式，认为利用科技开展防范电信网络诈骗是必然趋势并积极学习先进地区经验。在经过深入调研和层层筛选后，最终选定使用“金钟罩”预警小程序。该小程序操作简单，无需安装应用程序，微信扫码即可注册，注册后一旦发生预警，注册用户及反诈民警均能收到预警，还能定期向注册用户发送指定宣传资料。依托这个预警机制，分局联合淮河能源集团公司在辖区内推动全员注册并完善了预警拦截机制，实现每次预警均拦截，每次拦截均见底，对于应拦截未拦截的预警，追究该辖区定点反诈民警责任。截至2022年9月1日，“金钟罩”实现预警拦截5198次，劝阻金额721万元。

2021年开始，全市范围内注册“国家反诈App”并开展“精准宣传”工作，淮舜公安分局积极响应上级党委部署安排，多次召开专题会议，推进“国家反诈中心App”安装注册及“精准宣传”工作。在“国家反诈中心App”安装注册方面，推动淮河能源集团公司综治办下发文件，明确全员注册要求，利用辖区企业门岗、“两堂

一舍”、企业微信群，结合日常入户走访、“一企一警”等方式方法，广泛发动职工群众下载安装。截至2022年9月1日，分局辖区在册职工52182人，实名注册国家反诈中心APP达55131人，注册率105.65%。分局8个派出所，已有7个派出所完成辖区职工100%注册任务。在“精准宣传”工作方面，自2021年10月第二轮反电诈“精准宣传”工作开展以来，对市局下发的70批次工作指令，258人开展点对点精准宣传，全部在规定时限内完成见面走访和反诈宣传，走访宣传率达100%。

“线下+线上”话宣传，构建反诈宣传新格局

淮舜公安分局采用“线下”宣传模式，细化宣传对象，实现精准“滴灌”宣传。分局分管局领导牵头组建宣讲团，赴辖区单位对其中层干部开展防诈骗讲座，争取企业单位支持，强化中层干部防诈骗意识，带动中层干部在各自部门再开展进一步宣传，真正做到由上至下、反复宣传、不漏一人。截至8月底，防范电信网络诈骗集中讲座已经开展25场，培训人数已经超万人，覆盖淮河能源控股集团下属所有单位以及东方集团、东华集团等单位。派出所在各辖区单位培育企业反诈宣传员，联合辖区单位开展集中宣传，分局限定每月开展次数及时长，要求切实落实集中宣传、切实用心开展宣传、切实起到宣传效果。各派出所充分发挥反诈宣传员主观能动性，拍摄反诈小视频，编写反诈案例，利用辖区单位班前会、例会等人员集中机会开展反诈宣传，检查“金钟罩”和“国家反诈App”安装情况。

“线上”宣传主要以网络新媒体和传统媒体方式开展。新媒体方面依托各级公安公众号、公安微博公众号、公安抖音公众号等公安新媒体开展宣传，组建拍摄队伍，挖掘拍摄素材。截至目前，已拍摄反诈小视频100余部，被各级网络新媒体转发385次。传统媒体方面主要依托中央、安徽及淮南等电视媒体，人民公安报、法制日报、淮南日报及淮河早报等纸媒，着重于宣传反诈活动，反诈预警案例、反诈小知识、反诈工作成果等方面。截至目前，已在各级电视媒体、纸媒刊发宣传80余次，多个宣传小视频受到上级反诈部门表扬。

(方贺楠)

青年民警在演讲比赛中荣获一等奖

9月22日下午，“审计杯”市直机关青年“迎庆二十大 做时代新人”演讲比赛决赛在淮南法治文化馆举行。

此次演讲比赛由市关工委、市直机关工委、市委老干部局、市审计局联合主办，旨在市直机关中唱响时代主旋律，进一步引导市直机关广大青年在新时代坚定理想信念，立足本职建功立业，以良好的精神面貌和优异

的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。决赛当日，来自市直机关的12名选手或讲述革命先辈的红色精神，或结合自己或亲人、同事经历讲述抗击疫情、汛情及扶贫、乡村振兴等工作中的感人事迹，用激情和誓言号召广大青年为实现中国梦奋力拼搏。经激烈角逐，市公安局新集分局治安大队民警康云龙获得一等奖。(王晓阳)

图片新闻



为进一步加大禁毒宣传力度，全面提升辖区商户识毒、防毒、拒毒的意识和能力，9月16日上午，潘北派出所民警走进辖区商户，开展禁毒宣传教育活动。(高杰)



9月15日，凤台县公安局交管大队组织办公室和城区中队警力，深入到新建开通道路“西九路”开展“敲门行动”，走进路边施工工地宣传交通安全。(岳敬平)

打击侵财犯罪快报

谢家集：抓获一名涉嫌诈骗的外省逃犯

日前，谢家集公安分局情指中心民警在工作中，发现因涉嫌诈骗被河北省邢台市巨鹿县公安局上网追逃的王某智在淮南活动的信息线索。接到推送信息的望峰岗派出所迅速组织警力开展摸排核查，经过走访调查、综合分析，9月16日13时许，民警带领辅警闫松、李明、朱宗园在王某智家中将其抓获。目前，犯罪嫌疑人王某智已移交办案单位处理。

寿县：快速破获一起盗窃沿街店铺案件

9月16日，寿县瑶海大市场某二手车店发生一起盗窃沿街商铺案，失窃现金1万余元。新城派出所接警后联合寿县公安局情指实战中心、刑侦大队城区中队第一时间对案发现场进行了调查取证，成功锁定嫌疑人陈某卜。9月20日13时许，民警在寿县西门外将陈某卜抓获。目前，该陈已被寿县公安局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

大通：破获多起盗窃沿街店铺案件

8月份起，九龙岗、孔店连续发生盗窃沿街商店案件，嫌疑人使用砖头暴力开门，盗窃现金、香烟、槟榔等物品。案发后，大通公安分局刑警大队综合运用侦查方法，成功确定犯罪嫌疑人张某昊身份，并发现其经常在合肥市某专科学校活动。9月19日下午14时许，责任区刑警队民警王辉、杨涛、王魏民，辅警谢志强、朱永翔驱车前往合肥，经守候一举将张某昊抓获。经审讯，张某昊对多次盗窃沿街店铺的犯罪事实供认不讳。

田家庵：破获一起流窜盗窃显卡案件

9月4日，国庆路派出所接辖区飞宇网吧报警称飞宇20店、16店共计10块显卡被盗。民警钟飞接警后立即开展调查。经调查，9月3日上午8时许，嫌疑人黄某和陈某办理入住后将房间内5台电脑主机中的5块显卡盗走；同日13时许，二人又一同入住飞宇16店后将房间内的5块显卡盗走。9月22日民警将黄某、陈某抓获。二人到案后如实承认了自己的犯罪事实，并供述了在谢家集区奈斯网络宾馆内盗窃5块显卡的犯罪经过。目前案件正在进一步办理中。

淮舜：破获系列婚恋交友类诈骗案件

9月2日，淮舜公安分局接王某报案称：今年4月通过网上聊天软件认识一名男子，确定恋爱关系后，该男子以做生意缺钱、发生交通事故需赔钱等方式多次向王某借钱共计28.5万。办案民警围绕受害人提供的相关线索开展侦查，成功确定了该案嫌疑人宫某。随后民警果断出击，于9月2日在合肥市成功抓获宫某。经讯问，宫某采取同样的方式诈骗，受害人已达6人，诈骗钱财超百万元。目前，宫某已被依法采取刑事强制措施。

(本栏目由苏漪整理)